Отдел образования Администрации Фроловского муниципального района Волгоградской области
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение общеразвивающего вида «Шуруповский детский сад «Дюймовочка» Фроловского муниципального района Волгоградской области
Тема: «Ворота в сказку»

Конспект организованной образовательной деятельности 

по познавательному развитию (развитие элементарных математических представлений) в подготовительной группе.
Составили:

Воспитатели (высшей категории)
Денисова Инна Вячеславовна

Нарыжникова Наталия Викторовна

Фроловский район, х. Шуруповский, 2016г

Образовательная область: Познавательное развитие.

Интеграция образовательных областей: Социально-коммуникативное развитие, речевое развитие.
Возраст детей: 6-7 лет

Формы занятия (НОД): Игровые упражнения, ситуативный разговор, решение проблемных ситуаций, обсуждение, составление и решение задач, дидактические игры.
Формы организации: подгруппа.

Задачи: 
Образовательные задачи:
-научить детей выбирать способ деления целого предмета на определенное количество частей;

-формировать представления об использовании слов, обозначающих числа;

-закреплять представления о геометрических формах и признаках предметов и объектов;
-закрепить структуру задачи: условие, вопрос, ответ, умение правильно записывать решение задачи;

-закрепить знания о составе чисел 6, 8, 9, 10 из двух меньших чисел.

Развивающие задачи:

-развивать способность применять математические знания и умения в практических ситуациях;

-продолжать развивать способность  ориентироваться в пространстве (право, лево, вперёд, назад);

-развивать понимание соотношения между количеством предметов и обозначающим это количество числовым символом;
-совершенствовать умение решать арифметические задачи, логические задачи на нахождение правильного решения путём сочетания практических и мыслительных проб;

Воспитательные задачи:

-воспитывать  желание добиваться поставленной цели;

-воспитывать у детей отзывчивость, желание оказать помощь человеку, попавшему в беду.
Предварительная  работа: Чтение русской народной сказки «Гуси-лебеди», игры детей с дидактическим материалом математического содержания.
Оборудование и материалы: Ворота с надписью «СКАЗКА», избушка, кукла Иванушка, облака, 7 плоскостных гусей, голубая ткань, русская печка, пирожки из картона (10 штук), линейки (10 штук), простые карандаши (10 штук), ножницы (10 штук), два набора логических блоков Дьеныша,   цифровые вееры (10 штук), бутафорская яблоня с 12 яблоками, цифры (1, 2, 0, 1, 2) и математические знаки (+, =), магнитная доска, крупный строительный материал для конструирования, два бруса, скамейка. 
Ход занятия (НОД):

1. Игровая ситуация, создающая мотивацию к деятельности.

(Воспитатель приводит детей в музыкальный зал, при входе стоят ворота, на которых написано «СКАЗКА», читающие дети прочитывают надпись)

Воспитатель:
-Мы с вами сейчас войдём в «Сказочные ворота», как вы думаете, куда  они нас приведут?  (Ответы детей: в сказку)
-Возможно, что и так.  Пойдемте, посмотрим, что произойдёт? (Да)

- Кто в ворота эти вошёл, 

  Тот в игру пришёл.

(Проводится дидактическая игра «Воротца». Детям предлагается взять вееры с цифрами, и встать парами, в которых сумма чисел будет равна тому числу, которое показывает воспитатель)
Воспитатель: (Показывает детям иллюстрацию к русской народной сказке «Гуси-лебеди»)
- Посмотрите, а мы уже с вами в сказке! Кто узнал сказку по иллюстрации? Вы хорошо помните эту сказку? (Гуси-лебеди)
-Ребята, почему Иванушку унесли Гуси-лебеди? (ответы детей)
2. Затруднение в игровой ситуации.
(Выходит из-за ширмы Алёнушка (девочка из группы одетая в русский народный костюм)

Алёнушка:

-Здравствуйте, ребята! Вы попали в сказку «Гуси-лебеди», я Алёнушка из этой сказки, не уберегла я братца своего любимого Иванушку, горько мне, не знаю я как мне спасти Иванушку, боюсь, не справлюсь одна.
Воспитатель:

-Ребята, давайте подумаем, что же делать? (ответы детей: надо  помочь Алёнушке, догнать лебедей и забрать Иванушку и т.д.)

Воспитатель:
-Я согласна с вами, Алёнушке надо помочь, но будет трудно, вы согласны преодолеть все преграды и выполнить любые задания, которые могут встретиться на пути?  
-Ребята кто помнит, сколько гусей было? Послушайте задачку и узнаете.
Два гуся летят над нами,

Два других за облаками, 

Три спустились на ручей, 

Сколько было всех гусей?

(дети пересчитывают гусей)

-Бросилась Алёнушка гусей догонять. И увидела на своём пути….? (печку)
Алёнушка:
-Печка-печка, скажи, куда гуси-лебеди полетели?
3. Открытие нового знания или умения.
(на заслонке печки написано «Съешь моего ржаного пирожка, потом скажу. И не просто съешь, а поделись с мамой, папой и братиком.)
Воспитатель:

(воспитатель прочитывает надпись)
-На сколько частей нужно разделить пирожок? (ответы детей)

-Каким образом вы разделите пирожок, на какие части? (ответы детей: на равные, одна побольше, две побольше и т.д.)

-Какие способы деления на равные части вы знаете? (ответы детей)

-А ты Ваня, как думаешь?
-Хотите, я вас научу, как ещё можно это сделать? (сложить по линиям сгиба вдоль пирожка, совмещая противоположные стороны, «на глаз», по заданию воспитателя, отмеряя с помощью линейки определённое количество сантиметров, в разных способах обратить внимание на количество разрезов)
-Выберите удобный для вас способ деления на части, и разделите пирожок, так чтобы хватило всем членам семьи. На сколько частей вы разделите пирожок? (на четыре части)
-Приступайте к выполнению задания.
              4. Повторение и развивающие задания. 
-А что же было дальше?  (дети рассказывают сюжет: бежит девочка, видит, стоит яблонька и решила она спросить у яблоньки.)

Алёнушка:

-Яблонька-яблонька, скажи, куда Гуси-лебеди братца унесли?

Воспитатель:

-Не ответит нам ребята яблонька, пока мы её задания не выполним.

-Послушайте задачу:

С яблони упало 2 яблока,

А на яблоне осталось висеть 10 яблок.

Сколько яблок было на яблоне?

-Ребята, о чём говорится в условии задачи? (ответы детей)

-А что нам надо узнать?  Как был поставлен вопрос? (ответы детей)

-Как вы можете узнать, сколько яблок было на яблоне? (ответы детей)  Каким арифметическим действием мы будем пользоваться?  Какой арифметический знак обозначает сложение? 
-Давайте запишем решение задачи на магнитной доске. (дети, с помощью цифр и арифметических знаков выкладывают решение задачи и зачитывают его)

-Какой ответ получили в решении задачи, скажи Полина Кичапова.
(на яблоке нарисована схема реки, дети предполагают, куда им идти дальше)

Воспитатель: 
-Посмотрите, а вот и речка с кисельными берегами. Как мы перейдём через речку, что для этого надо? (Рядом находится крупный строительный материал, скамейка, два бруса. Дети находят варианты постройки моста)

-Как хорошо быть дружными, помогать друг другу в любой ситуации, давайте перейдём через речку по мостику.
 - Кто нас здесь встречает? (ёжик, держит схему маршрута к избушке Бабы Яги)
-Здравствуй Ёжик! У Ёжика схема маршрута, по этой схеме мы найдём избушку Бабы Яги. Ребята, куда нам идти? (дети с воспитателем рассматривают и прочитывают по схеме маршрут, выполняют указания)

Воспитатель:

 (Воспитатель обращает внимание детей на разложенные по полу логические блоки Дьеныша)

-Не пройти нам к избушке, пока не найдем домик для каждой фигуры.

(в обручах лежат карточки с символическим изображением свойств фигур, дети в соответствии с ними раскладывают фигуры)

 -Молодцы ребята! Вот мы и пришли к избушке Бабы Яги, сюда Гуси-лебеди Иванушку принесли.  (Алёнушка берёт в избушке куклу Иванушку, выходит к детям)
Алёнушка:

-Спасибо, ребята, поторопимся мы с Иванушкой домой, а то матушка с батюшкой заждались нас. (Алёнушка уходит)
              5. Рефлексия.
-Что вам понравилось сегодня на занятии?

-Что нового вы узнали?

-Где вам это пригодится?

-Что бы нам вернутся из сказки, закройте глазки, и скажите раз, два, три, сказка в садик нас верни. (Дети с воспитателем уходят в группу)
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